



Zpravodaj

Českobratrské církve evangelické v Hranicích

PROSINEC 2023 - ADVENT A VÁNOCE

ÚVODEM...

Jsem jako rozkvetlý muškát ve farním okně zaskočena prvním sněhem. Nechávala jsem je kvést. Zima jim ještě nebyla, i když jsem je už neزالávala, přesto vypadaly hezky. Dnes mě bílá pokrývka trochu zaskočila, ale i potěšila. Ta bílá poleva trvala sice jen krátký čas, rozpustilo ji totiž poté sluníčko. Ale ten zvláštní pohled na stále kvetoucí kytky za oknem a padající vločky mě donutil konečně truhlíky schovat. Jsem asi nějak zamrzlá v čase, za týden je první adventní neděle a mě překvapuje, že mi ty kytičky dělaly letos tak dlouho radost. Ale dělaly radost už skutečně asi jenom mně samotné, protože jak jsem vyzozorovala, teď už nastává čas světýlek v oknech. Tak co, už tam taky nějaké máte?

S přibývajícím tmou, je každé světýlko povzbudivé, nadějně, ukazuje cestu nebo jen zdobí něčí dům či okno. Světlo rozbíjí tmu, prolamuje temnotu, ukazuje pravý stav věcí. Ve tmě si jen dokreslujeme, kde co je, abychom nezakopli, neuklouzli, nezranili se. Světlo ukazuje pravý stav věcí. Už to nejsou jen stíny a dohady uvnitř nás, jak co vypadá. Jakmile vše vyjde na světlo, už se to nikam neschová.

A kde se rozjasní, tam je světlo. Proto je řečeno: Probud' se, kdo spíš, vstaň z mrtvých, a zazáří ti Kristus. Efezským 5,14

Přeji Vám všem, abyste se do adventu a vánočního času hezky probrali, naladili se, zapnuli svá vnitřní světýlka a svítili lidem kolem klidem a pokojem...

Pavlna Lukášová, Vaše farářka

SBOROVÉ INFORMACE...

Ráda bych teď zmínila několik informací, které se týkají kostela... provozu, rekonstrukce, ale také mě jako zdejší farářky. V první řadě bych zmínila,

že mi končí v únoru 2024 volební období. Ale pokud byste mě tady ještě rádi měli, tak mě můžete přijít podpořit a jako zdejší farářku ještě na další období zvolit. Staršovstvo se se mnou dohodlo na plném úvazku do konce roku 2026. Příští rok by měl být sbor ještě podporovaným místem, tudíž se nebude odvádět za mě personální fond, ale bude se splácet půjčka Jeronýmově jednotě, která činí 300 tisíc ročně. **Volba proběhne na mimořádném sborovém shromáždění na první adventní neděli 3. prosince.**

Co se týče kostela a rekonstrukce, bych zmínila asi to nejdůležitější, že i když kostel vypadá z venku velmi pěkně a vše se zdá být už zcela v pořádku, tak opak je pravdou. Právě jsme se prokousali přes velmi náročné období, které trvalo od března do listopadu. V kostele se prováděly restaurátorské práce, broušení a nátěr dřevěných lavic a podlahy. Náročné to bylo hlavně v tom, že to částečně omezilo provoz kostela, ale díky Pánu Bohu za novou přístavbu, takže se bylo kde scházet. Ale opětovné množství prachu v kostele z celého toho nekonečného broušení, bylo skutečně velmi depresivní. Nakonec se tedy muselo v kostele začátkem listopadu ještě vymalovat, protože prach byl i na těch krásných bílých stěnách. Vše ale jednou skončí a tak i tohle je už za námi. V kostele jsme uklidili a 24. listopadu tam mohl proběhnout již tradiční Adventní koncert Hranického dětského pěveckého sboru. A bylo příjemným překvapením vidět opět přeplněný kostel.

Samozřejmě, že staršovstvo je už unavené, že pořad není hotovo a to i já, prostě pořad něco kolem toho řešíme, ale musíme taky vidět, co všechno se již podařilo a připomínat si to, abychom měli ještě sílu a trpělivost dotáhnout ten zbytek do zdárného konce.

Venku nás tedy ještě čekají úpravy kolem kostela. Až uvidíte ten velký buk u kostela pokácený, tak se prosím nedivte. Strom je nemocný, část kmene uhníla a po všech možných konzultacích a rozhodnutích, musíme nechat strom skácet, jinak hrozí, že se jednoho dne o to postará sám vítr a škody by mohly být velmi nepříjemné. Tentýž strom se vysadí nový,

ale v menším měřítku. Po té budeme v úpravách kolem kostela a kolem nového vstupu do kostela pokračovat. Tím už ale nastiňuji práci po Novém roce, kdy nás také čekají připomínkové oslavy stého výročí sboru, které se uskuteční v květnu. Na staršovstvu jsme se dohodli, že rozhodně nechceme nic pompézního, ale rádi bychom konečně náš kostel představili všem, kdo budou chtít s námi u toho být. V plánu jsou slavnostní bohoslužby za přítomnosti Synodního seniora Pavla Pokorného a také plánujeme, že bude v kostele ten den koncert zpěváka Jardy Svobody ze skupiny Traband. Celý den by měl být příjemným sborovým ohlédnutím, ale i smělym pohledem dopředu. Pozvání k této události pro Vás bude nachystáno ve Velikonočním zpravodaji.

Sbor již od roku 2021 provozuje **Komunitní centrum Otevřené dveře**. Jak již z názvu vyplývá, aktivity nejsou prioritně duchovní, ale spíše volnočasové, otevřené širší veřejnosti, aby mohl přijít každý, kdo má zájem se setkat, popovídat si. A nebo má zájem o konkrétní aktivitu. Prostor si oblíbily maminky s dětmi na mateřské. Scházejí se zde anonymní alkoholici, kteří se vzájemně podporují při abstinenci. Vytvořili jsme i skupinku anglické konverzace, ale i jiné jednorázové aktivity... jako různé tvoření, pečení, ale i odborné přednášky apod.

Sama za sebe musím přiznat, že díky dlouhodobé rekonstrukci, uhánění firem, rozběhnutí Komunitního centra, mé administraci sousedního sboru v Odrách, jsou sborové a duchovní aktivity sboru trochu upozaděny. Někdy mě až mrzí, že nejen já, ale asi všichni bojujeme s časem, naučili jsme se mít rádi po covidu svoje domácí prostředí, uzavřeli jsme se a ve většině případů se nám už možná ani nechce ještě někde po práci být a něčeho se účastnit. Je to asi i celková únava i z toho, co se kolem nás děje, že svět se malinko vykolejil a mnoho věcí už není tak, jak jsme na ně byli dlouhodobě zvyklí. Ovlivňuje nás nejistá budoucnost, změny v chování lidí kolem nás, války ve světě a je jistě mnoho dalších vlivů, co na nás působí. A všichni samozřejmě stárneme. Ovšem, co se týče té budoucnosti, tak ta jistá ale nebyla nikdy pro nikoho, jen jsme si zvykli dříve možná všechno lépe plánovat, na různé věci se těšit a teď moc nevíme, jak to všechno bude. Bojíme se nepohody, zdražování a taky toho nepokoje kolem nás. K tomu všemu ale lze dodat jen jediné... více se spoléhat na Toho, který je nade mnou, než se

obávat toho, co je přede mnou!

Součástí Zpravodaje je opět Vánoční dopis a pozvání k adventním a vánočním bohoslužbám. Během prosince budou ještě aktivity Komunitního centra. Přijde i Mikuláš s čertem, budou se péct perníčky, ozdobíme stromečky v kostele. Možná vyrobíme i nějaký věnec. Termínově vše ještě doladíme, proto je dobré sledovat webové stránky sboru.

Staršovstvo se sejde ještě letos 7. prosince. Ve sboru nás čeká ještě seniorátní vizitace 10. prosince. Paní pokladní paní Šturalová předala štafetu této služby nové pokladní, kterou se stala Klára Adámková.

A nyní poslední pozvání na závěr – **ve čtvrtek 21. prosince v 19 hodin bude v našem kostele koncert, který nese název Zpívání s přáteli – přijďte si tedy s námi před Vánoci do kostela zazpívat!**

ADRESA SBORU A WEBOVÝCH STRÁNEK

Farní sbor Českobratrské církve evangelické v Hranicích, Farní 43, 753 01 Hranice

telefonní kontakt na farářku sboru Pavlínu Lukášovou

Fara - tel. 581 603 537, mob. 604 813 291

Sledujte prosím také webové stránky sboru a církve, tam vždy naleznete aktuální informace!

<https://ccehranice.estranky.cz/>

www.e-cirkev.cz

Děkujeme všem za poskytnuté dary!!!

Číslo sborového účtu: 190 304 741 / 0300

Farní sbor ČCE je nezisková organizace, jeho provoz funguje díky Vaším pravidelným příspěvkům a darům. Upřednostňujeme pravidelné platby, abychom dokázali lépe naplánovat rozpočet na provoz, splácet půjčku a také si dovolit mít vlastního faráře/řku.

Dobíhající rekonstrukce kostela je financována z půjčky od Jeronýmovy jednoty, kterou sbor bude splácet do konce roku 2025 !!!

MOUDRO ZÁVĚREM ...

V ráji byli dva andělé. Jeden stále odpočíval na oblaku, ale druhý nepřetržitě létal ze země k Bohu a zpět. Jednou se odpočívající anděl zeptal zaneprázdněného: „Proč pořád létáš tam a zpět? Oddychni si.“ „Nemám čas. Pořád Bohu přináším modlitby, které začínají: **„Pane, daruj mi...“** Ale proč ty jsi pořád tady a nikam nelétáš?“ „To je jednoduché. Já mám Bohu přinášet modlitby, které začínají: **„Děkuji ti, Pane...“**“.

